BURSA ATATURK TEKNIK VE ENDUSTRi MESLEK LiSESi
KALIPDALI CEKME KALIPLARI -5

SINAV TABLO VE ARACLARI
[BRANSI GEREKTIREN TUM TABLOLAR
== 3,14 ahnacak

(SP=S+0,07xV10xS)
(D=Vd2+4.dh)

Celigin Gzgiil ag. =7.85 kg/dm*
Tiim hesaplamalarda hesap makinesini
MOD 2 haneye ayarlaymz.

1-Levha halindeki malzemelerin dikissiz kap sekline getirme islemine denir
A-Bikme B-Yuvarlama C-Cekme D-Form
2-Sig cekmenin tammi hangisidir.
A-Birden fazla gekmeislemi ile elde edilen par calarin adidir.
B-Tek cekmeislemi ile elde edilen parcalarin adhdir.
C-Tum gekme parcalariigin gekmeislemlerinin genel ismidir.
D-Cekmeislemindeki ilk cekmelere verilen isimdir.
3-Derin gekmenin tammi hangisidir.
A-Birden fazla gekme islemi ile elde edilen parcalarin adidir.
B-Tek cekmeislemi ile elde edilen parcalarin adidir.
C-Tim ¢ekme parcalariicin gekmeislemlerinin genel ismidir.
D-Cekme islemindeki ilk cekmelere verilen isimdir.
4-Asag tutucusuz kahp tipi i¢in hangisi en dogrudur.
A-Saca uygulanan baskir miktary distktir.
B-Saca uygulanan baski miktari istenen diizeydedir.
C-Saca baski uygulanmaz. Sac kalip iginden gegerek asagidan duser.
D-Saca herhangi baski islemi uygulanmaz.
5-Asag tutuculu kahp tipi i¢in hangisi en dogrudur.
A-Saca baski uygulanan bir baski plakasi vardir.
B-Cekilmek istenen saca baski plakasi ile baski uygulanarak ¢cekmeisleminde
kirigik ve yirtilma 6nlenmeye galisilir.
C-Daha hizlh baski yapabilmek icin tutucu plakalar gikartilir.
D-Pres hiz1 azaltiimaya calisilarak  sacin yirtiimas: 6nlenir.
6-ilkel cap ile belirtilmek istenen asagidakiler den hangisidir.
A-Birinci ¢ekilen cap B-Par ¢a acinim ¢apr
C-Parca aginim kare dl¢list D-Hicbiri
7- Cekme kahbr erkek gekme zimba Uizerine acilan hava deliklerinin gorevi nedir.
A-Erkek ¢gekme zimbasi dayammin arttirmak.
B-Cekilen par camin hava almasini saglamak
C-Cekilen par camin gekme zimba tGizerinden siyrilirken vakum olayindan 6tir
cap kiculmesini engellemek
D-Cekilen parcanin disi cekme zimbasi Gizerinden siyrilirken vakum olayindan
oturu cap kigllmesini énlemek.
8-Tek gcekmeislemi amaclanan kalp turleri genellikle hangi tip tasarlamr.
A-Prograsiv B-Bilesik C-Cekme D-Yancakil
9-Cekme isleminde gekme cap dlcisiini ne belirler
A-Erkek ¢cekme zimbasi B-Disi cekme zimbasi
C-Baski plakasi D-Kahp sap1
10-Ardisik kalipta operasyonlar birlestiriyorduk acaba li¢ gekmede yapilacak
par cay bilesik kalipta tek gozde veya tek cekmede yapabilir miyiz.
A-Adinda yapabiliriz. Dusiinmek lazim
B- Cekme saci esneme miktar ve eksantrik preshizi miisaade etmez.
C-Yapabiliriz.Cekme sac1 ve eksantrik preshizi miisaade eder.
D-Hicbiri
11-Cekme kalibnda plaka islenmesinde nelere dikkat edilmelidir.
A-Yulzey plruzluligt B-Paralellik C-Parlak yuzey D-Heps
12-Kahp 1 ‘deverilen kalhp tip olarak ne kalibidir.

A-Prograsiv kahp B-Bilesik kalip C-Cekmekalibi  D-Yancakih
13-Kahp 1 yaptig1 isleme gor e ne kalibidir.

A-Prograsiv kalip B-Bilesik kalip C-Cekmekalib1  D-Yancakih
14-Kahp 1'de 1 nolu parga adi nedir.

A-Alt plaka B-Kilavuz plaka  C-Disi plaka D-Erkek zmba
15-Kalp 1'de 1 nolu par ca malzemesi ne olabilir.

A-C20-C40 B-2344 C-2842 D-2379
16-Kahp 1'de 1 nolu parca sertligi neolur.

A-40-42HRC B-Sertlestiriimez C-58-62 HRC  D-50-54 HRC
17-Kahp 1'de 2 nolu parca adi nedir.

A-Delme zimba B-Merkezleme pimiC-itici pim D-Erkek zmba
18-Kalhp 1'de 2 nolu par¢a malzemesi nedir.

A-C20-G40 B-2344 C-2842 D-2379
19-Kahp 1'de 2 nolu parca sertligi neolur.

A-40-42HRC B-Sertlestiriimez C-58-62 HRC  D-50-54 HRC
20-Kahp 1'de 3nolu parca adi nedir.

A-Delme zimba B-Siyiria plaka  C-Zimbatutucu D-Erkek zimba
21-Kalip 1'de 3 nolu parcamin malzemesi ne olabilir.

A-C20-C40 B-2344 C-2842 D-2379
22-Kalhp 1'de 3 nolu par¢a sertligi neolur.

A-40-42HRC B-Sertlestiriimez C-58-62 HRC  D-50-54 HRC
23-Kahip I'de 4 nolu parca adi nedir.

A-Delme zimba B-Swyiriciplaka  C-Zimbatutucu D-itici pim
24-Kahp 1'de 4 nolu parcamin malzemesi ne olabilir.

A-C20-C40 B-2344 C-2842 D-2379
25-Kahp 1'de 4 nolu par¢a sertligi neolur.

A-40-42HRC B-Sertlestiriimez  C-58-62 HRC  D-50-54 HRC
26-Kalip 1'de 4 nolu parcadan en az kag tane olmalidir.

A-2 B-8 C-4 D-5

27-Kahp 1'de 4 nolu parca u¢ kismi neden fatural yapilmistir.
A-Kahp rafta beklerken asagiya dissiin diye
B-Kalp rafta beklerken asagiya dusmesin diye
C-Herhangi 6nemi yok ayrintilara takilmayalim
D-Erkek zimba boyu uzun olmus 6l¢i saglamak igin

28-Kalip 1'de 5 nolu parcamin adi nedir.
A-Siyiric ve merkezleme plakas B-Siyiria plakas
C-Disi gcekme zimbas D-Kilavuz plaka
29-Kahip I'de 5 nolu pargamin amaci nedir.
A-Baski, ayirici, merkezleme B-Pim C-Disi cekme D-Kilavuz
30-Kalhp 1'de 5 nolu parca gereci 2379 ve sertlestirilse sertlik neolur.
A-40-42 HRC
B-Sertlestirilmez
C-58-62 HRC
D-50-54 HRC KALIP 1
31-Kalhp 1'de 6 nolu parca adi nedir.
A-Disi cekme zimbas 8

PARGA 1
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B-Disi plaka M : ‘
C-Siyiria plaka ‘—F I B !
\
|

D-Erkek zimba =
32-Kalip 1'de 6 no gereci nedir. |

A-C40 B-2344

C-2842 D-2379 8
33-Kalip 1'de 6 no sertligi neolur.

A-40-42 HRC B-Sertlestirilmez 18

C-58-62 HRC  D-50-54 HRC [
34-Kalip 1'de 7 nolu parca adi nedir. V § |_ %/
B-Disi plaka 2 o }§ ‘ 4

L

A-Kalip sap1
C-Siyiria plaka D-Erkek zimba

35-Kalip 1de 7 no gereci nedir. |
A-C40 B-2344 |
C-2842 D-2379

36-Kalip 1'de 7 no sertligi ne olur
A-40-42 HRC B-Sertlestirilmez
C-58-62 HRC D-50-54 HRC
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C-ittici pim : 5
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D-Ust gikariai ve baski plakast 1

38-Kalp 1'de 8 nolu pargamin kullamm amacr nedir. [LZH———18

37-Kalip 1'de 8 nolu parca adi nedir. ‘ ‘ 13
A-Delme zmbasi P
B-Utlleme pim V

é_

A-Sac Ut yiizeyine baski ve gkarma  B-Delik delmef———1

C-Erkek zimbaya merkezleme D-Erkek zimba
39-Kalp 1'de 9 nolu par ¢a adi nedir.

A-Disi cekme zimbasi B-Disi plaka

C-Ust cikaric saplamast D-Erkek zimba

40-K alip 1'de 9 nolu parca gorevi nedir.

A-8 nolu par gaya har eket iletmek B-4 nolu par cayr tutmak

C-10 nolu par calari baglamak D-Kahp ust grubunu baglamak
41-Kahp 1'de 12 ve 14 nolu parca adi nedir.

A-Yay B-Merkezleme pimi

C-itici pim D-Alt ve Uist yay baski plakas
42-Kalhip 1'de 13 nolu parca otomobilde nerede kullanlr

A-Bagaj kapag yayi B-Kap1 yayi

C-Hicbiri D-Otomobil 6n amortisdr yayr
43-Kalip 1'de 11 nolu vidali milin ¢api ve piyasa ismi nedir

A-M18 Vidah mil B-M 18 x 100

C-M 18 Saplama D-M18 Gijon

44-K alip 1'de 11 nolu parca malzemesi ve yapim sekli nedir.
A-C1040-Ovalama B-2344 -Frezedevida gekme
C-2842 -Tornadavida cekme D-2379-Ovalama

45-17 nolu sac merkezlemenin derinligi ne kadar olmalidir.

A-Sac kalinhgindan dusik B-Sac kalinhgindan yuksek
C-Sac kalinhg 6lgusu kadar D-Farketmez
46-Kahip 1'dersl islemlik parcatir sayisi kag olmalidir.

A-1 B-2 C-3 D-4
47-Kahp 1'dersl islem sertikleri hangisi olmalidir.
A-30-35 HRc B-45-50 HRc C-58-62 HRc D-70-75 HRc

48-Kahip 1'in dizaymnda plakalarin merkezleme tir i nedir.
A-Kademeli vefaturali ski gegme  B-Kademeli veya fatural gegmeler
C-Pimli vevidal birlestirme D-Kademeli veya fatural preste gegme
49-Kahip 1'in dizaymnda plaka merkezleme tiir Ui ter cih sebebi nedir.
A-Uretilecek parca ve kalip plakalar: da frezelik
B-Uretilecek parca ve kahp plakalari da dalma er ezyonluk
C-Uretilecek parga ve kahp plakalari da cnc tor nalik
D-Uretilecek parca ve kalip plakalari da tor nalik
50-Cekmeisleminde parcada 0,3 mm eksik gikan boy 6l¢lsini  tamamlamak
istesek hangi kuvveti artirsak basarih olabiliriz.
A-Preskuvvetini B-Yay baski kuvvetini
C-Kesme kuvvetini D-Bikme kuvvetini
51-S=1,25 mm olan sacin tek tarafli gekme boslugu kag mm’dir
A-1,50 B-1,49 C-1,47 D-1,51
52-S=1,80 mm olan sacin Gift tarafli gekme boslugu kag mm’dir
A-4,22 B-4,19 C-4,24 D-4,29
53- S=1,60 mm olan saan cift tarafl gekme boslugu ka¢c mm’dir
A-3,72 B-3,79 C-3,74 D-3,76

Gekme
54-d =24, h =18, S=2 olan parca agimrm kag mm’dir | dmoram | )
A-48 B- 48,1 C-479 D-48,05 <0,7 1
55-d =30, h =22, S=3olan par¢a aggmm kag mm’dir o7 1,5 2
A-59,50 B-5849 C-6049 D-57,49 15.......... 3,0 3
56- 55. sorudaki gekme par gasi kag gekmede elde edilir. [3.0.......... 4,8 4
A-1 B-2 C-3 D-4

-1-



57- S=4,00 mm olan sacin cift tarafli gekme boslugu kag mm'’dir
A-8,89 B-8,62 C-8,60 D-8,61

90-d =20, h =12, S=2,25 olan parcamn aginimi kag mm’dir.

A-36,88 B- 36,75 C-36,98 D-36,65
91- 90. sorudaki gekme par cas kag gekmede elde edilir.
A-1 B-2 C-3 D-4

92- 90. sorudaki kalibin disi gekme zimba i¢ ¢capr kagc mm’dir.

58- S=4,00 mm olan sacin tek tarafl cekme boslugu kagc mm’ dir
A-3,08 B-4,08 C-4,60 D-4,44

59-Parca 1'in agimmi veyailkel capr kagtir. PARGA 1
A-63,61 B-63,41 C-63,51 D-63,71

60- Fire=Sx2,5 ise pim dayamah kalipta adim kag mm’'dir. 2§~

18

A-20,16 B-20,17 C-20,66
93- 90. sorudaki kalibin erkek cekme zimba gapr kag mm’dir.

D-20,15

A-70,51 B-73,51 C-68,51 D-69,15 037
61- Fire=Sx2,5 ise bant dl¢lisi kag mm’dir.

A-70,51 B-73,51 C-68,51 D-69,15
62-Parca 1l kag cekmede elde edilir.

A-1 B-2 C-15 D-2,25
63-Parca 1'in gift tarafli gekme boslugu kag mm’dir.

A-4,62 B-4,63 C-4,74 D-4,85

64-Kahip 1'de 2 nolu par ¢a dis capr parca 1'e gore kag mm’dir.
A-37 B-35 C-39 D-33
65-Kalip 1'de 6 nolu parca i¢ delik capr kag mm’dir.

A-37,52 B-37,63 C-36,45 D-37,36
66-Parca 2'in agimm veya ilkel capr kag mm’dir.
A-59,50 B-59,55 C-59,65 D-59,78

67-Parca 2 icin fire=Sx2,5 ise pim dayamal kalipta achm kag mm’dir.

A-22 B-15,50 C-20,50 D-20
94- Fire=Sx 2,5ise 90. Soruda adim ka¢c mm’dir.

A-43,99 B-42,50 C-45,35 D-42,75
95-Fire=Sx 2,5ise90. Sorudabant genisligi kag mm’dir.

A-98,99 B-46,13 C-50,13 D-48,13

96- d =40, h =42, S=2,50 olan parcamn aginimi kag mm’dir.

A-91,21 B- 91,22 C-91,23 D-91,20
97- 96. sorudaki gekme par cas kag gekmede elde edilir.

A-1 B-2 C-3 D-4
98-Fire=Sx 2,5ise 90. Soruda par¢a adimi kag mm’dir.

A-98,99 B-97,46 C-100,99 D-99,99
99-Fire=Sx 2,5is290. Soruda bant genisligi kagc mm'dir.

A-98,99 B-97,99 C-103,71 D-99,99

100- 96. sorudaki kalibin disi gekme zimba i¢ ¢apr kag mm’dir.

A-64,50 B-64,55 C-64,65 D-64,78 A-40,16 B-40,17 C-40,66 D-40,70
68-Parca 2 icin fire=Sx2,5 ise bant dlguisli kag mm’dir.
A-70,51 B-72,51 C-69,50 D-69,15
69-Parca 2'in gekme boslugu cift taraftan kag mm olmahdhr. Tasarim-1 16
A-4,23 B-4,45 C-4,63 D-4,31 I
70-Parca 2 kag cekmede elde edilir. i
A-1 B-2 C-3 D-4 é
71-Parca 2 in kalibinda erkek cekme zimba ¢apr kag mm’dir. x| =] ol 17
A-26,52 B-23,63 C-3345 D-26 = t ]
72-Parga 2 ‘in kalibinda disi gekme zimba i¢ capir kag mm’ dir. i o [ 9 ek
A-37,63 B-30,45 C-30,63 D-30,55 Rs PARCA2 . -= = B
73-Kahp 2'de 2 nolu parca ¢apr kag mm olmahdir. r ! W |/ 20
A-23 B-25 C-26 D-30 2 1 & 17
74-Kahp 2'de 6 nolu pargaic delik ¢capr kag mm olmalidir. L 2| d 1
A-30,63 B-30,45 C-30,65 D-30,55 230 ] P77 Bi ] Q% F -
75- Kahp 2'de 5 nolu parga 6n merkezleme capr kag mm'dir. || :/é,§h';§\ %\i\\
A-18 B-33 c-34 D-37 3 /¢ﬂ§ N‘
76- Kahp 2’ de A 6l¢lisii 1 gaz - ZIHif i
9 —-U 0 Al
egazz2 kag mrl‘r; fslmall. KALIP 2 [ | ‘}\ gﬂy///% _
- - ] I H
c65 D75 | 7 \\“\\ N
77- Kahp 2 de B dlgiisii en az kag mm olmgld\n?‘.“%\| \\“§\\\ﬁ il
A-2245  B-25+5 - NS L)
] A
C-33+5  D-27+5 | 101
78-Kahp 2 tip olarak 1. opr. | 11 i S
ne kalibidr. . %
A-Prograsiv kahp W <=
B-Bilesik kalip 2. opr. H a4
C-Gekme kalibi | : ! K Ra . oM -
D-Yancakil g
79-Kahp 2'de kaginc ; | 2 | PARCA 3
cekmeislemi yapilacak. g oo
A-3.Cekmekalibi a ; -
B-2.Cekmekalib A%/z
C—l.Qekme kalibr Tasarlm_2
D-Kahp aslhinda yancakil |
80-Kalip 2'dersil islem a i
goren parcatir sayis kag olmahdir, _ I x =
Al B2 C3 D4 ?’ g 2 -|j %/ A |~ == 7 }
81- Cekmede kenar kirsikIf@ S <“ 4 4 ‘“ 7 N dk Ve <
onleyen kuvvete ne denir. \ § \\ § \ ¢ 4B ; = ?
A-Cekme kuvveti \ N \ 1 i |4 - 1
B-gl'es kuvveti & V/////n/§-'§ >-_§n§>//d § k ] é-ﬁ
C-Sac baski kuvveti i s - —
D-Hicbiri ! §\\\\M| //////\\\\\‘ 11 6 4/ :’, /2 . 4
82-Hangisi gekme kalibr s 12 NN
temel parcas degildir. | vl
A-Cekmedisisi B-Pim i
C-Cekmeerkegi  D-Yerlestirm % | W 13 I i
83-Parca 3'un agimmi kag mm’dir. I ] | /
A-88,88 B-88,99 14— L == N ] —=n
C-87,98 D-86,65 | 15 I _‘\
84- Parca 3 kag gekmede elde edilir. L‘;})10 |
A-1 B-2 C-3 D-4
85-Fire=Sx 2,5iseparca 3 un bant genisligi kag mm’dir. ,_@
A-98,99 B-97,99 C-100,99 D-99,99 n
86- Fire=Sx 2,5ise parc¢a 3' in adimi kag mm’dir. %
A-93,99 B-92,99 C-95,99 D-94,99 W
87- Fire oramna gor e kalhip pim dayamali yapilir sa kag adimlr kaliptir. Eﬁ_‘
A-2 B-1 C-3 D4
88-Parca 3'un kalip disi gekme zmbai¢ capt R4 r 024 1 Sinav siireniz bitmistir
kac mm’dir. ). . - - :
A-5570 B-5875 C-6063 D-60,73 PARCA 3 Soru kagidini teslim etmenize ger ek yoktur .
89-Par¢a 3'Uin kalip erkek gekme zimbacapr 2
kag mm'dir. ‘ ‘
A-60 B-58 C-56 D-55 - Ee0 -




